



## Объявления.

О вызовѣ къ выполненію воинской по-  
винности.

Петрозаводское уѣздное по воинской по-  
винности присутствіе объявляетъ, что въ  
текущемъ году дѣйствія по призыву моло-  
дыхъ людей на службу будутъ открыты въ  
нижеозначенныя дни:  
въ 1-мъ призываѣмъ участкѣ въ г. Петро-  
заводскѣ 7. ноября, а въ 2-мъ призываѣмъ участкѣ въ погостѣ Ве-  
лѣпогубскомъ 18. ноября.

въ 3-мъ призываѣмъ участкѣ въ Ладвин-  
скомъ погостѣ 1. ноября.

Срокомъ для явки новобранцевъ послѣ ро-  
спуска по домамъ на сборный пунктъ въ  
городѣ Петрозаводскѣ назначено 2 декабря  
1887 года.

Къ вышеозначеннымъ днамъ подлежа-  
щие призывные пункты должны явиться:

1. Лица, которымъ возрастъ долженъ быть  
определенъ по наружному виду, по 109 и  
112 ст. устава о воинской повинности.

2. Подлежащие на основаніи 158, 217 и  
218 статей устава о воинской повинности  
назначенію на службу безъ жеребья.

3. Получившіе отсрочку до предстоящаго  
призыва; и

4. Всѣ внесенные въ призываѣмые списки  
сего года за исключеніемъ:

1) лицъ, возведенныхъ по внесеніи въ  
призываѣмый списокъ въ священный санъ пра-  
вославнаго и другихъ христіанскихъ испо-  
вѣданій, а также православныхъ исаломщи-  
ковъ.

2) лицъ получившихъ отсрочку:  
а) по имущественному положенію (ст. 52).

б) для окончанія образования (ст. 53) и  
в) вслѣдствіе нахожденія на службѣ по  
контракту на судахъ торгового флота (ст. 66).

3) лицъ, которымъ по семейному положенію  
предоставлено присутствіемъ право на льго-  
ту первого разряда.

Олонецкая палата уголовнаго и граждан-  
скаго суда публикуетъ, что крестьяне Оло-  
нецкаго уѣзда, Мятусовской волости, дер.  
Пидмы, Марфа Сидорова и Никифоръ Ва-  
сильевъ Морозовы, согласно определенію па-  
латы 10 августа 1887 года состоявшемуся,  
объявлены несостоятельными должниками;  
вслѣдствіе сего присутственнымъ мѣста и на-  
чальства благоволить: 1) наложить запре-  
щеніе на недвижимое имѣніе должниковъ и  
арестъ на движимое, буде таковое въ ихъ

вѣдомствѣ находится; 2) сообщить палатѣ о  
своихъ требованіяхъ на несостоятельныхъ  
должниковъ или о суммахъ слѣдующихъ и  
отъ оныхъ мѣсть и начальство. Частные же  
лица имѣютъ объявить палатѣ: 1) о долго-  
выхъ требованіяхъ своихъ на несостоятель-  
ныхъ и суммахъ имъ должныхъ, хотя бы  
тѣмъ и другимъ сроки не наступили; 2) объ-  
имѣніи несостоятельныхъ, находящемся у  
нихъ въ сохраненіи и закладѣ и обратно  
объ имуществѣ отданномъ несостоятельнымъ  
на сохраненіе или подъ залогъ. Объявление  
должно быть учинено, считая со дня напечатанія  
сей публикаціи въ третій разъ въ  
послѣдніхъ вѣдомостяхъ въ слѣдующіе сро-  
ки: 1) находящимся въ томъ-же городѣ въ  
течениі двухъ недѣль; 2) жительствующими  
въ другихъ мѣстахъ Имперіи въ продолже-  
ніи четырехъ мѣсяцевъ и 3) заграничными  
не позже одного года. (1)

### Розыски.

Олонецкое уѣздное полицейское управле-  
ніе публикуетъ о розысканіи и считаніи не-  
дѣйствительнымъ проходнаго свидѣтельства,  
выданаго лишеаному правъ и преимуществъ  
состоянія крестьянину Новоладожскаго уѣз-  
да, дер. Анисимовой, Матвѣю Михайлову,  
изъ Тихвинскаго уѣзднаго полицейскаго управ-  
ленія, отъ 19 сентября 1886 г. за № 7074.

— Олонецкое уѣздное полицейское управ-  
леніе публикуетъ о розысканіи и счита-  
ваніи недѣйствительнымъ паспорта, выдан-  
наго въ 1886 г. изъ Вослебскаго волостнаго  
правленія, Скопинскаго уѣзда, Рязанской  
губ., крестьянину этой волости, села Ива-  
новскаго, Никитѣ Иванову Тупикуну.

### Торги.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей  
сообщенія, назначивъ въ общемъ при-  
сутствіи своемъ на 2 и 6 октября сего го-  
да торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ  
объявленій на работы по перестройкѣ двухъ лавъ черезъ каналъ Император-  
ицы Маріи Феодоровны, въ 3 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго  
округа путей сообщенія, съ сметной  
суммой 1571 р., вызываетъ желающихъ взять  
этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ чер-  
тежа, сметы съ разцѣкою и кондицій,  
явиться къ означеннымъ торгамъ въ два  
часа пополудни съ залогомъ на  $\frac{1}{3}$  часть  
подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Дан-  
ные желающіе могутъ видѣть въ правленіи  
ежедневно съ 11 часовъ утра до 3 попол-  
удни, кроме праздничныхъ дней. (1)

Олонецкое управление государственными

имуществами симъ объявляетъ, что 29 сеп-  
тября 1887 года въ управлении государствен-  
ными имуществами въ городѣ Петрозаво-  
дскѣ будутъ производиться торги на про-  
дажу съ учетомъ по количеству лѣсныхъ  
материаловъ, поваленныхъ бурею 23 іюля  
сего года, изъ Лумборѣцкой дачи, Повѣнец-  
каго лѣсничества, а именно: бревенъ 2,560  
шт. и дровъ 35 куб. саж., на сумму при-  
мерно 1113 р. 70 к. Подробный свѣдѣнія о  
настоящей продажѣ можно ежедневно раз-  
сматривать въ управлении государственными  
имуществами въ городѣ Петрозаводскѣ и у  
лѣсничаго Повѣнецкаго лѣсничества въ го-  
родѣ Повѣнцѣ. (3)

### Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго ок-  
ружнаго суда Матусевичъ, жит. Выборгской  
части, 1 участка, по Симбирской ул., д. №  
12, симъ объявляетъ, что на удовлетворе-  
ніе претензіи крестьянина Максима Соко-  
лова въ суммѣ 175 р., купца Алексея Влади-  
мировича Алексеева въ суммѣ 3,000 р. и  
крестьянина Дмитрія Федосѣева въ суммѣ  
500 р. съ % будетъ производиться 12 дека-  
бря 1887 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ  
засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго  
окружнаго суда, публичная продажа не-  
движимаго имѣнія, принадлежащаго Велико-  
britанскому подданному Василію Абра-  
мовичу Массу, заключающагося въ деревян-  
номъ одно-этажномъ домѣ съ флигелями,  
службами и землею въ количествѣ 720 кв.  
саж. состоящаго Рождественской части, 2  
уч., по Большой Болотной улицѣ, подъ № 8.  
Имѣніе заложено въ С.-Петербургскомъ Туль-  
скомъ поземельномъ банкѣ въ 30,000 р. и  
у купца Ивана Павлова въ 7,000 р., и буде-  
тъ продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ  
начнется съ оцѣночной суммы 15,000 р.

— Судебный приставъ Новгородскаго ок-  
ружнаго суда Александръ Вейсь, жит. въ г.  
Новгородѣ, 2 части, 2 участка, по Москов-  
ской улицѣ, въ домѣ № 6 Масловскаго, на  
основаніи 1148 и 1149 ст. уст. гражд. суд.,  
объявляетъ, что во исполненіе опредѣлений  
Новгородскаго окружнаго суда, поземельного  
въ исполнительныхъ листахъ его, отъ 24  
марта 1887 г. за № 1,121, и отъ 18 октября  
1885 г. за № 3,275, о взысканіи съ дво-  
рянки Евгении Максимовны Батановой, въ  
пользу дочери поручика Екатерины Федоров-  
ны Ефимовой по закладной крѣпости 11,000  
р. съ процентами съ 20 февраля 1887 года,  
судебныхъ издержекъ 68 р. и за веденіе  
дѣла 458 р. 66 к. и титуларнаго советника  
Іосифа Іосифовича Игнатовскаго по проте-  
стованному векселю 2,000 р. съ процентами  
съ 27 мая 1883 г., судебныхъ издержекъ

39 р. 20 к., за веденіе дѣла 136 р.—будеть 18 января 1888 года, съ 10 час. утра, при Новгородскомъ окружномъ судѣ, въ залѣ гражданскаго отдѣленія продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее отвѣтчицѣ, дворянкѣ Евгении Максимовнѣ Батановой, состоящее въ Новгородскомъ уѣздѣ, 1 мироваго участка, 2 станицы, Грузинской волости, при селѣ Грузинѣ, заключающееся изъ земли при сельцѣ Дубровицы и пустомежныхъ пожняхъ: Нивки, Безъ-имянной, Ситино, Клочье и Подберезье, въ количествѣ 836 дес., болѣе или менѣ сколько окажется въ натурѣ, съ находящимися при сельцѣ Дубровицы деревянными постройками: двухъ-этажнаго дома, двухъ сараевъ, конюшни, гумна въ фризой, погреба, двухъ старыхъ срубовъ, хлѣва и работей избы; имѣніе это находится въ залогѣ у С.-Петербургско-Тульского поземельного банка въ 11,371 р. 50 к. и у дочери поручика Екатерины Федоровны Ефимовой въ 11,000 р. по второй закладной. Означенное имѣніе оцѣнено въ 23,000 р., съ какой суммы и начнется торги. Описи и всѣ бумаги, относящіяся до продажи, желающіе могутъ разматривать въ канцеляріи суда.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія долговъ потомственнаго почетнаго гражданина Александра Степанова Попова казенныхъ 111313 р. и частныхъ 76875 р. 66 к., будеть вновь продаваться съ публичныхъ торговъ, принадлежащее Попову горно-заводское имѣніе, состоящее Семипалатинской области, въ Павлодарскомъ и Каркалинскомъ уѣздахъ, называемое Юаппо-Предтеченскій плавильный заводъ, заключающейся въ слѣдующемъ: 1) фабрика изъ дикаго камня и необожженаго кирпича, при ней рудной дворъ, шахтная печь, паровая машина и прочія постройки, хозяйственныи и для фабрики, а также инструменты и машины, всего по оцѣнкѣ недвижимое на 1770 р. и движимое на 2447 р. 53 к.; 2) Кадыловская каменно-угольная копь, на которой выстроенъ помянутый заводъ, оцѣнена въ 70000 р.; 3) Талдыкульская каменно-угольная копь, находящаяся въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣнена въ 200 р.; 4) Чунтугульская каменно-угольная копь, находящаяся въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣнена въ 200 р.; 5) Вѣлозерскій мѣдный и серебро-свинцовыи рудникъ, находящійся въ Каркалинскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 400 руб.; 6) Тайский мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 400 р.; 7) Аппенскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 руб.;

8) Байский мѣдный рудникъ въ Каркалинскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 400 р.; 9) Тура-Айсырскій свинцово-желѣзный рудникъ, въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 р.; 10) Успенскій мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 3000 р.; 11) Михайловскій мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 р.; 12) Усалинскій мѣдный пріискъ въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 300 р.; 13) Семено-Воскресенскій мѣдный рудникъ, въ Каркалинскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 400 р.; 14) Владимірскій мѣдный рудникъ, въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 300 р.; 15) Ладурьевскій мѣдный рудникъ, въ Каркалинской уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 руб.; 16) Агузекскій мѣдный и серебро-свинцовыи рудникъ, въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣненъ 4000 р.; 17) Егидъ-Баринскій серебро-свинцовыи рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 2000 р.; 18) Кончекинскій мѣдный рудникъ, въ Каркалинскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 р.; 19) Котонтивскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 300 р.; 20) Огустовскій мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 300 р.; 21) Спасскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 2000 р.; 22) Царево-Александровскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 500 р.; 23) Кадыль-Адырскій мѣдный рудникъ, въ Каркалинскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 300 р.; 24) Гавриловскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 300 р.; 25) Айдарлы-Беркаринскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ Каркалинскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 р.; 26) Тель-Адырскій серебро-свинцовыи рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 300 р.; 27) Пшукскій серебро-свинцовыи мѣдный рудникъ 1-го отдѣленія, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 р.; 28) Пшукскій серебро-свинцовыи мѣдный рудникъ 2-го отдѣленія, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 300 р.; 29) Самолетовскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 54000 р.; 30) Яковлевскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 400 р.; 31) Учь-Кириинскій мѣдный рудникъ, въ Павлодарскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 400 р.; 32) Сары-Тугомбайскій серебро-свинцовыи рудникъ, въ Каркалинскомъ уѣздѣ, оцѣненъ въ 500 р.; 33) Алексеевскій желѣзный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 р.; 34) Кайраклинскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 400 р.; 35) Акъ-Чечинскій серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 1000 р.; 36) Фавроніевскій (онъ же Алтуатъ)

серебро-свинцовыи и мѣдный рудникъ, въ томъ-же уѣздѣ, оцѣненъ въ 400 р.; и 37) Кучи, находящіяся при заводѣ и вышеупомянутыхъ рудникахъ, всего въсомъ около 413904 пуда по оцѣнкѣ на 31625 р. 65 к.; все-же имущество оцѣнено въ 186843 руб. 18 к., но торги могутъ быть допущены ниже оцѣнки. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 27 ноября 1887 г., съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать пробы рудъ, описи, планы и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

**Примѣчаніе.** При семъ № прилагаются особыя прибавленія о ссыкѣ лицъ, имѣніи и капиталовъ къ №: 29 Минскихъ, 63 Херсонскихъ, 62 Воронежскихъ, 74 Кіевскихъ, 35 Смоленскихъ и 44 Симбирскихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ Страховскій.

Секретарь Зарабинъ.

Редакторъ Поповъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ХРОНИКА.

**КРАСНОЕ-СЕЛО.** Полковой праздникъ лейбъ-егерей, 17-го августа, въ день св. Миронія, лейбъ-гвардіи егерскій полкъ праздновалъ въ Красномъ-Селѣ свой храмовой праздникъ. Еще ваканувъ всѣ части полка въ главномъ лагерь расцвѣтились флагами и гирляндами изъ живыхъ цвѣтовъ и украсились транспарантами съ инициалами Державнаго Шефа полка ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, Наслѣдника Цесаревича и другихъ Членовъ Императорскаго Дома.

Въ 11<sup>3/4</sup> час., по приемѣ знамени, къ полку, выстроенному передъ лагеремъ, прибылъ командующій 1-ю гвардейскою пѣхотною дивизію, а затѣмъ генералъ Ногбекъ и генералъ Мандерштернъ, производившій егерямъ церковный парадъ. Принять рапортъ отъ командинга полка, генералъ-майора Долуханова, генералъ Мандерштернъ, при звукахъ полковаго марша, прослѣдовалъ вдоль фронта и, поздоровавшись съ батальонами, поздравилъ ихъ съ праздникомъ. Послѣ того началось богослуженіе, съ провозглашеніемъ многоглѣдія всему Царствующему Дому и

rossijskому воинству и вѣчной памяти въ Бозѣ почивающимъ Императорамъ Николаю I и Александру II и чинамъ полка, павшимъ на полѣ брани. По окончаніи молебствія, командръ полка, скомандовавъ батальонамъ „слушай на-крауль“, прокель полученню отъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, изъ Даніи, слѣдующую телеграмму:

„Поздравляю лейбъ-егерей съ ихъ полковымъ праздникомъ и пью здоровье полка“.

**АЛЕКСАНДРЪ**

Восторженное „ура“, вмѣстѣ со звуками народнаго гимна, долго переливалось въ рядахъ егерей въ отвѣтъ на милостивое привѣтствіе Державнаго Шефа.

Всльдь за телеграммою ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, были прочтены телеграммы:

Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича:

„Поздравляю лейбъ-егерей съ полковымъ праздникомъ; очень сожалѣю, что не могу присутствовать на парадѣ“.

**НИКОЛАЙ**.

Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича:

„Передайте молодцамъ-егерямъ Мое поздравленіе съ полковымъ праздникомъ и сердечное спасибо за ихъ отличную службу въ лагерь“.

Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Алексея Александровича, изъ Севастополя:

„Искренно благодарю за любезную память и сердечно поздравляю егерей съ полковымъ праздникомъ“.

Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича, изъ великаго герцогства Мекленбургъ-Шверинскаго:

„Поздравляю славныхъ лейбъ-егерей съ полковымъ праздникомъ, пью здоровье дорогихъ однополчанъ; сожалѣю, что не съ вами“.

Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Старшаго:

„Благодарю за добрую память и поздравляю молодцовъ-егерей съ полковымъ праздникомъ“.

Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Ольги Феодоровны, изъ Киева:

„Отъ души поздравляю съ полковымъ праздникомъ и искренно благодарю за любезную депешу“.

Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича:

„Отъ всей души поздравляю кумовей съ полковымъ праздникомъ и желаю доблестному полку благополучія и преуспѣянія въ

славномъ военномъ поприщѣ, столько разъ означенномъ славою лейбъ-егерей“.

Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Младшаго:

„Лейбъ-гусары исплють свой задушевный, дружественный привѣтъ и поздравление дорогимъ боевымъ товарищамъ лейбъ-егерямъ съ ихъ полковымъ праздникомъ“.

Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Георгия Михаиловича:

„Искренно поздравляю васъ и прошу васъ передать Мое сердечное поздравленіе полку съ полковымъ праздникомъ; жалѣю, что не могу провести этотъ день съ вами“.

Ея Императорскаго Высочества Евгения Максимилиановны Принцессы Ольденбургской:

„Искренно поздравляю васъ и егерскій полкъ съ полковымъ праздникомъ“.

Его Высочества Принца Александра Петровича Ольденбургскаго:

„Прошу принять и передать лейбъ-гвардіи егерскому полку Мое искреннее поздравленіе съ полковымъ праздникомъ“.

Несмолкаемое „ура“ было отвѣтомъ на телеграммы Августѣйшихъ Особъ.

По окончаніи парада, нижніе чины были отведены въ столовы, гдѣ ихъ ожидалъ праздничный обѣдъ. Когда командръ полка, съ чаркою въ рукѣ, провозгласилъ тостъ за здоровье и благоденствіе ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ и всей Августѣйшей Семьи, новое оглушительное „ура“ грянуло въ отвѣтъ на дорогой тостъ. Такимъ же восторженнымъ „ура“ были встрѣчены тосты за Его Императорское Высочество Наслѣдника Цесаревича и другихъ Августѣйшихъ Особъ, почтившихъ Своимъ привѣтствіемъ праздникъ лейбъ-егерей.

Во второмъ часу офицеры лейбъ-гвардіи егерскаго полка и ихъ бывшіе товарищи, прибывшіе на родной праздникъ, собрались въ помѣщеніи офицерской столовой, которая представила собою въ этотъ день громадный боскетъ, въ зелени которого виднѣлись кульмскіе кресты и щиты съ перечисленіемъ дѣлъ, создавшихъ полку его боевую славу. Первый тостъ, вызвавшій несмолкаемое „ура“, былъ провозглашенъ командромъ полка за Державнаго Шефа ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА; затѣмъ шли тосты за ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ, Наслѣдника Цесаревича, Главнокомандующаго и всѣхъ Августѣйшихъ Особъ; эти тосты также были покрыты дружнымъ продолжительнымъ „ура“. За обѣдомъ, какъ сообщаетъ „Русский Инвалидъ“, было получено около ста поздравительныхъ телеграммъ со всѣхъ концовъ Россіи отъ слу-

жившихъ въ лейбъ-гвардіи егерскомъ полку; такъ, были присланы телеграммы: отъ старѣшаго егера — генерала-отъ-инфanterіи Степанова, отъ генераль-адъютанта Дрентельна, отъ генераль-лейтенанта Данилова, отъ генераль-лейтенанта Эллиса, отъ генераловъ: барона Штейнгеля, Лаппа, Фрезе, Каульбарса, и др. („Пр. В.“).

**НИКОЛАЕВЪ.** 20-го августа, въ 3 ч. 15

м., пополудни, прибылъ въ г. Николаевъ, на пароходѣ „Эльборусъ“, Его Императорское Высочество Великій Князь Алексѣй Александровичъ. Пароходъ остановился у Царской пристани въ Спасскѣ, гдѣ собрались для встречи Его Императорскаго Высочества всѣ военные и гражданскіе чины города. На пристани былъ поставленъ почетный караулъ съ музыкой 1-го черноморскаго экипажа. Его Императорское Высочество прибылъ, какъ передаетъ „Одесск. Вѣстн.“, въ сопровожденіи главнаго командира черноморскаго флота и портовъ, вице-адмирала А. А. Пещурова. Отъ пристани Августѣйший Гость прослѣдовалъ въ экипажъ въ адмиралтейскій соборъ, гдѣ былъ отслуженъ молебень по случаю Его прибытія. („Пр. В.“).

**СЕВАСТОПОЛЬ.** 17-го августа, въ 2 ч. 32 мин., въ гор. Севастополѣ, въ присутствіи Его Императорскаго Высочества Генераль-Адмирала Алексѣя Александровича, благополучно спущена на воду канонерская лодка „Терецъ“. Въ началѣ третьаго часа Его Императорское Высочество Великій Князь Алексѣй Александровичъ, въ сопровожденіи главнаго командира, прибылъ въ адмиралтейство и послѣ осмотра лодки даль знать спускать. Лодка тронулась. Тотчасъ же былъ поднятъ на гротъ-мачтѣ Императорскій штандартъ и со всѣхъ стоявшихъ на рейдѣ судовъ раздался салютъ. По сообщенію „Крон. Вѣстн.“, послѣ спуска, Его Императорское Высочество сначала отправился на „Эльборусъ“, а потомъ осмотрѣлъ отстраивающееся морское собраніе и храмъ св. Владимира. Къ постройкѣ канонерки „Терецъ“ было приступлено 26-го марта 1886 г. Лодка имѣть въ длину 210 ф., въ ширину 35 ф., углубленіе 10 ф. 11 дюйм., водоизмещение 1,224 тонны. „Канонерка“ построена изъ стали, толщиною въ  $\frac{3}{4}$  дюйма, съ паровыми механизмами (двумя) смѣшанной системы въ 1,500 индикаторныхъ силъ; машины изготовлены на заводѣ Мотала, въ Швеціи, паровые котлы — въ адмиралтействѣ русского общества пароходства. На корпусъ лодки употреблено около 27 тыс. цудовъ стали. („Пр. В.“).

Путешествие Его Императорского Высочества Великого Князя Владимира Александровича.

(Продолжение. См. № 51 Губ. Въд.).

Его Императорское Высочество Великий Князь Владимир Александрович выехал из Опочки на Невель около полудня, 18-го июня. Предстояло, какъ сообщается въ Моск. Вѣд., покинувъ Псковскую губернию, входящую въ составъ петербургского военного округа, проѣхать по двумъ уѣздамъ, Себежскому и Невельскому, Витебской губ., поѣхать Невель и вернуться въ Псковскую губернию для дальнѣйшаго слѣдованія на Великія-Луки. Въ первомъ, по пути слѣдованія, селъ Витебской губерніи — Балашовъ, Великому Князю представились начальникъ губерніи, князь Долгоруковъ, уѣздныя власти и депутатіи отъ крестьянъ.

Къ семи часамъ пополудни, не дѣлжанъ 25 верстъ до Невеля, эківажъ Его Императорского Высочества свернулъ съ шоссе въ сторону и, проѣхавъ по грунтовой дорогѣ, густымъ сосновымъ боромъ, около 6 верстъ, доставилъ Августѣйшаго Путешественника въ усадьбу генераль-адъютанта Жуковскаго, Капашево, где Великий Князь долженъ былъ остановиться на ночлегъ.

Отъ Капашева, где почевалъ Великий Князь, до Невеля 25 верстъ; въ Невель Его Императорское Высочество прибылъ 19-го июня, около 10½ часовъ утра. Къ приѣзду Его Императорского Высочества все населеніе города стоялопись на его узкихъ улицахъ. Деревянные дома города по Великонижескому пути расцвѣтили флагами и цвѣтами. Предъ соборомъ, къ которому Его Императорское Высочество подѣхалъ, стоялъ почетный караулъ отъ расположенной въ городѣ роты резервного батальона, принялъ который, Великий Князь направился къ паперти. Здѣсь послѣдовало представленіе депутатіи и поднесеніе хлѣба-соли, а въ самомъ соборѣ Его Императорское Высочество былъ встрѣченъ преосвященнымъ Маркелломъ, епископомъ полоцкимъ и витебскимъ, привѣтствовавшимъ Его Императорское Высочество еще въ прошломъ году въ Динабургѣ и нарочно прибывшимъ сюда съ тою же цѣлью.

Послѣ собора Великимъ Княземъ былъ посвѣщенъ сосѣдній съ нимъ заштатный мужской Преображенскій монастырь. Великий Князь, въ сопровожденіи преосвященнаго Маркелла, заходилъ къ игумену и около полудня покинулъ Невель.

Въ семи верстахъ отъ Невеля экіпажъ Его Императорского Высочества остановился въ селѣ Ивановѣ подъ церкви, въ склепѣ

которой лежитъ тѣло извѣстнаго генерала Михельсона, усмирителя пугачевскаго бунта.

Тѣло покойнаго генерала Михельсона лежитъ подъ алтаремъ, въ склепѣ, въ которыи Его Императорское Высочество спустился по ступенькамъ. Своды склепа, треснувшіе глубоко, лежать на четырехугольномъ столѣ. Дубовый гробъ генерала помѣщенъ въ деревянный ящикъ. Подѣ, въ двухъ меньшихъ гробахъ, лежать сынъ и дочь покойнаго.

Около четырехъ часовъ дня, Великий Князь былъ снова на границѣ Псковской губерніи, въ Сеньковѣ.

Въ Купувѣ, на послѣдней станціи предъ Великими-Луками, Его Императорскому Высочеству представились депутатіи отъ мѣстныхъ сельскихъ обществъ; тутъ же были собраны одѣты въ мѣстную одежду женщины, въ длинныхъ бѣлыхъ рубахъ, съ красными вышивками по плечамъ, такими же кушаками, красными платками на головахъ, завязанными на затылкахъ узломъ, и въ берестовыхъ лаптахъ.

Около 6 часовъ вечера открылся съ дороги видъ на Великія-Луки, и депутатіи отъ города съ различными значками на древкахъ встрѣтили Великаго Князя у арки. Пересѣвъ въ городской экипажъ, Великий Князь направился въ соборъ.

Послушавъ въ храмѣ молитвословіе, Великий Князь направился въ отведеній Ему домѣ, где принялъ поставленный предъ нимъ караулъ; представленіе служащихъ и представителей сословій послѣдовало въ зданіи реального училища. День завершился смотромъ вольной пожарной команды и вароднымъ празднікомъ на Дворцовой площади, где, при свѣтѣ разноцвѣтныхъ фонариковъ, шкаликовъ, бенгальскихъ огней, шли пѣсни и хороводы; подъ конецъ былъ сожженъ фейерверкъ; по берегамъ рѣки Ловать пылали смоляные бочки. На слѣдующій день, 20-го июня, Его Императорское Высочество съ утра направился въ управление уѣзднаго воинскаго начальника, но ограничился только обходомъ его, такъ какъ начальникъ, до котораго относилась повѣрка, находился по болѣзни на старорусскихъ минеральныхъ водахъ. Въ казармахъ Великий Князь обошелъ всѣ помѣщенія, осмотрѣлъ команды и послѣ того присутствовалъ при ихъ обѣдѣ, который былъ предложенъ воинскимъ чинамъ отъ города въ честь прибытія Августѣйшаго Главнокомандующаго и состоялся въ войсковомъ манежѣ. Первая чарка была поднята Его Императорскимъ Высочествомъ за драгоценное здоровье ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и вызвала несмолкающее «ура»; вторая — начальникомъ мѣстной

бригады за Великаго Князя; дружной кличъ солдатъ послѣдовалъ и за этимъ тостомъ.

Изъ существующихъ въ Великихъ-Лукахъ двухъ монастырей, Вознесенскій девачій монастырь, посвѣщенный Великимъ Княземъ, имѣетъ 16 икоинъ и 90 послушницъ, съ игуменьей Палладіей во главѣ. Въ храмѣ монастыря Его Императорское Высочество прослушалъ молитвословіе, а затѣмъ послѣдилъ помѣщеніе игуменьи.

Потомъ слѣдовали посѣщенія: городского училища съ ремесленными классами, очень хорошо устроеннаго; земской больницы, отличающейся порядкомъ, причемъ комнаты такъ просторны, что на большаго, не считая широкихъ коридоровъ, приходится воздуха по 5½ куб. метровъ. Всльдѣ затѣмъ Великий Князь посѣтилъ: отдѣленіе сестеръ «Краснаго Креста», тюрьму и домъ призыва бѣдныхъ, существующій съ 1780 года.

21-го июня Его Императорское Высочество прибылъ въ гор. Холмъ. Заѣхавъ въ домъ, назначенный для ночлега, Его Императорское Высочество направился къ бульвару, идущему высоко надъ Ловатью, который въ память первого посѣщенія Холма Великимъ Княземъ, съ соизволенія ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, названъ Владимірскимъ. Густая толпа плая плотнымъ колыцомъ подѣлъ Его Императорскаго Высочества; горѣла иллюминація, раздавались пѣсни и сіяло огнями далекое «городище» — свидѣтель древнѣйшихъ, славныхъ дней Холма, начавшихся со временъ новгородскихъ.

Дворяне встрѣтили Его Императорское Высочество еще далеко до Холма. Городское общество устроило въ честь Высокаго Гостя прогулку по Ловати въ лодкахъ, къ недалекой отъ города пристави Микляева. Подѣхавъ къ назначенному мѣсту на берегу рѣки, Великий Князь поднялся по крутой лѣстницѣ къ палатѣ, устроенной высоко надъ Ловатью, подъ громаднымъ парусомъ. Здѣсь Его Императорское Высочество вель милостивую бесѣду съ мѣстнымъ населеніемъ, представителями городскихъ и торговыхъ интересовъ. Постѣ того, тѣмъ же путемъ послѣдовало возвращеніе въ городъ.

На утро слѣдующаго дня, 22-го июня, въ восьмомъ часу, Его Императорское Высочество посѣтилъ соборъ, а затѣмъ прибылъ въ казармы 2-й роты 3-го резервнаго пѣхотнаго кадроваго батальона и, по производствѣ ей ученія, посѣтилъ казармы роты и конвойной команды; затѣмъ Великий Князь обошелъ Богадельню, которую обѣщалъ посѣтить еще два года назадъ, и въ началѣ десятаго часа выѣхалъ въ дальнѣйшій путь на Старую Русу, куда прибылъ въ тотъ же день, около 6 часовъ вечера. (Пр. В.).



Краткая историческая записка объ Олонцѣ.  
(Продолжение. См. № 67).

## II.

## Олонецъ во второй половинѣ XVII вѣка.

Установленная на Столбовскомъ договорѣ граница между Россіей и Швецией шла верстахъ въ 40 отъ Олонца и по сосѣдству со многими другими Заонежскими погостами. Было признано необходимымъ имѣть здѣсь укрѣпленный пунктъ „для береженія отъ немецкихъ людей“ и, въ 1647—48 году, Государь Царь Алексѣй Михайловичъ, отправивъ въ Заонежскіе погосты князя Волконскаго и дьяка Елагина, приказалъ имъ выбрать тамъ мѣсто, наиболѣе удобное для города, затѣмъ составить чертежъ укрѣпленій и немедля построить ихъ.

Такимъ мѣстомъ Волконскій и Елагинъ признали Олонецкій Рождественскій погостъ и въ октябрѣ 1649 года уже писали Государю объ исполненіи даннаго имъ порученія, а Государь указалъ „отписать къ нимъ съ своимъ государевымъ милостивымъ словомъ“.

Новопостроенная крѣпость была расположена на мысаобразномъ пространствѣ между рѣками Олонкой и Мегрегой, передъ впаденiemъ послѣдней въ первую. Въ настоящее время на этой площади находятся торговыя лавки, часовня во имя св. благовѣрнаго князя Александра Невскаго, казначейство, домъ купца Куттуева; въ ту пору, до появленія крѣпости, стояла здѣсь деревушка Аксентьевка.

По своему плану Олонецкая крѣпость представляла продолговатый, постепенно суживавшійся четырехугольникъ, который имѣлъ въ окружности 713 сажень (считая и выдававшіяся линіи башенъ). Двѣ боковыя крѣпостныя стѣны, сѣверная и южная, шли вдоль береговъ Олонки и Мегреги; линія стѣнъ по Олонкѣ имѣла протяженія  $250\frac{1}{4}$  сажень, а по Мегрегѣ—263 сажени. Стѣна западная, обращенная къ острову, имѣла въ длину  $53\frac{3}{4}$  саж. и называлась заднею городскою стѣной; она шла въ 30 саженяхъ отъ устья Мегреги и въ 60 саж. отъ острова. Восточная стѣна, имѣвшая въ длину по наружной своей линіи 146 саженъ, была переднею стѣной крѣпости; въ ней были устроены „проѣзжія ворота косыя“, названныя Московскими, конечно потому, что дальше начиналась отъ Олонца дорога въ Москву (по нынѣшнему Петербургскому тракту, чрезъ Александро-Свирскій монастырь). Поперечною стѣной, которая со стороны Олонецкаго берега начиналась на разстояніи 104 саж. отъ передней стѣны, а по Мегрецкому берегу кончалась въ 103 саженяхъ отъ нея, крѣпость

раздѣлялась на двѣ неравныя половины: одна, ближайшая ко вѣзду въ крѣпость, называлась „большимъ городомъ“, другая — „меньшимъ городомъ“. Посрединѣ поперечной стѣны устроены были ворота, тоже „проѣзжія“, до которыхъ въ прошломъ времени вѣзли изъ Олонца въ Москву золото и серебро.

Крѣпостныя стѣны были срублены изъ трехсаженного сосноваго лѣсу, 6 и 7 вершковъ въ диаметрѣ, и простирались въ высоту на  $3\frac{1}{4}$  сажени „отъ земли по кровлю“. На стѣнахъ возвышалось 19 башенъ. Изъ нихъ восемь были шестистѣнныя, именно: 4 на угольные (двѣ на передней стѣнѣ — „на угольная Олонецкая“ и „на угольная Мегрецкая“ — и двѣ „заднія на угольныя“ башни), 2 „воротнія“ (надъ воротами въ крѣпость на передней стѣнѣ и надъ воротами изъ большаго города въ меньшій на поперечной стѣнѣ) и 2 среднія боковыя (у концовъ поперечной стѣны). На каждой изъ этихъ восьми башенъ, на шатровой кровлѣ, высидалась караульня; высота ихъ, считая кровлю и караульню, была отъ 14 до 12 сажень. Самая высокая была среднія крѣпостная башня, на поперечной стѣнѣ, надъ воротами изъ большаго города въ меньшій (14 саж.); затѣмъ башня надъ Московскими воротами, на передней стѣнѣ, имѣла 13 саж. въ вышину; всѣ на угольныя — 12 саж.; изъ двухъ боковыхъ высота одной, на Олонецкой стѣнѣ, была тоже 12 саж., а другой на Мегрецкой стѣнѣ, —  $11\frac{1}{2}$  саж.

Остальная одинадцать башенъ были четырехстѣнныя, а въ вышину имѣли по 9 саж. Въ трехъ изъ нихъ устроены были „водяные ворота“, т. е. выходы къ рѣкамъ за водой (двои къ Олонкѣ и одни къ Мегрегѣ), а въ башнѣ ближайшей къ Мегрецкой на угольной и названной „Тайницкою“ было сдѣлано вѣроятно тайникъ, подземный ходъ.

Въ каждой изъ крѣпостныхъ башенъ было по три пушечныхъ и пищальныхъ боя.

Съ наружной стороны крѣпости, вдоль передней ея стѣны, на всемъ промежуткѣ между Олонкой и Мегрегой, былъ выкопанъ ровъ въ  $3\frac{1}{2}$  сажени глубиной и такой же ширины. Слѣды этого рва сохранились и до настоящаго времени. Отъ крѣпости до рва было 4 сажени разстоянія: „для того ровъ далъ отъ стѣны копанъ, — въ полую воду изъ обѣихъ рѣкъ будетъ рвомъ водянная пролива, чтобы водою городової стѣны порухи не учинила, и чаять того, что ровъ изъ рѣкъ будетъ водянъ“. Олонка и Мегрега были тогда шире и глубже, чѣмъ теперь: „рѣка Олонецъ имѣла поперечь 35 саженъ, а рѣчка Мегрега 20 саженъ“. Но и тогда „въ лѣтнєе время на обѣихъ рѣкахъ были противъ городовъ броды“. Черезъ ровъ напротивъ Московскихъ проѣзжихъ воротъ былъ устро-

енъ мостъ, а за рвомъ, двумя паралельными съ нимъ рядами, на протяженіи 196 саж., стояли „надолбы“, т. е. толстыя бревна съ продолбленными концами, надѣтыми на обтесанные столбы. Эти надолбы должны были затруднять непріятельскіе подступы къ городу.

Крѣпость во втою свою высоту была срублена въ дѣ стѣны; промежутокъ между ними, въ  $\frac{3}{4}$  аршина, засыпанъ былъ землею „для защиты пушечной и пищальной стрѣльбы“. Черезъ каждая дѣ сажени стѣна пересѣкалась „тарасами“, четырехугольными срубами, которые въдоль стѣны были въ сажень шириной, а длины внутрь города имѣли по 2 сажени; въ каждомъ тарасѣ просѣчено было по одному пищальному бою, а по стѣнамъ, въ каждомъ промежуткѣ между тарасами, по два боевыя: такихъ „нижнихъ“ пищальныхъ боевъ насчитывалось (кромѣ башенныхъ) 573. Надъ тарасами шель помостъ съ перилами, къ которому изъ крѣпости сдѣланы были лѣстницы. Въ „обламахъ“, т. е. въ выступахъ верхней части крѣпостной стѣны, возвышавшейся надъ помостомъ, были просѣчены „верхніе“ пищальные бои. Если этихъ боевъ было столько же, сколько и въ нижнихъ, то во всей крѣпости можно насчитать слишкомъ 1,300 пушечныхъ и пищальныхъ боевъ. Крѣпостные стѣны завершались кровлей, которая съ внутреннихъ сторонъ крѣпости укрѣплена была на столбахъ, поставленныхъ надъ тарасами.

Внутри крѣпости, въ меньшомъ городѣ, возвышалась деревянная церковь во имя святаго Живоначального Троицы, съ двумя приделами—во имя св. праведнаго Алексея, человѣка Божія, и во имя страстотерпца Христо-ва Дмитрія Солунскаго. Тамъ-же находилась събжая изба и воеводскій дворъ.

Таковъ былъ видъ Олонецкой крѣпости въ октябрѣ 1649 года. Въ слѣдующіе два года берега Олонки и Мегреги противъ крѣпости утвердили деревяннымъ, засыпаннымъ землею и каменьями, обрубломъ, „чтобы городовыхъ стѣнъ и башенъ водою не подмыло“; такой же обрубъ сдѣланъ былъ и по краямъ рва; на той и другой рѣкѣ устроили противъ крѣпости мосты; у Троицкой церкви, названной соборною, соорудили колокольню; въ большомъ городѣ построили постинный дворъ и мыльню.

Въ этомъ видѣ Олонецкій городъ существовалъ до 1668 года, когда страшный пожаръ истребилъ укрѣпленія Олонца. Сряду же приступили къ устройству новой крѣпости на прежнемъ мѣстѣ, но по измѣненному нѣсколько чертежу, хотя и указано было держаться по старому плану. Новая крѣпость имѣла только 13 ба-

шень, да тайникъ. Одна изъ новыхъ башенъ называлась Никольской; на ней были боевые часы и вѣстовой колоколь.

## П

Съ появлениемъ на Олонцѣ города, Олонецкій Рождественскій „погостъ“ сталъ называться „посадомъ“. „Чтобы въ городѣ не пусто было“, въ посадѣ на Олонецѣ переселили изъ разныхъ Заонежскихъ погостовъ наиболѣе состоятельныхъ крестьянъ, занимавшихся торговлей и промыслами. Рядомъ съ посадомъ, по лѣвому берегу Мегреги, напротивъ крѣпости, расположились слободой стрѣльцы, составлявшіе гарнизонъ Олонецкаго города. Къ 1674 году они построили въ своей Стрѣлѣцкой слободѣ церковь св. Архиепатрига Михаила, съ приделомъ св. страстотерпца князей Бориса и Глѣба и завели свой особый отъ крѣпостнаго собора и отъ посадскихъ церквей причтъ, а къ 1682 году соорудили въ слободѣ и вторую церковь въ честь Тихвинской иконы Божіей Матери. Съ постепеннымъ увеличеніемъ населенія въ Олонцѣ, возникла за крѣпостью, по Московской дорогѣ, на правомъ берегу Мегреги, и еще слобода, называвшаяся Коблуковскою. Неизвѣстно когда именно, но ранѣе 1693 года, Коблуковские слобожане тоже соорудили у себя церковь во имя св. Зосимы и Савватія, Соловецкихъ чудотворцевъ, и также съ отдельнымъ причтомъ. Существованіе нѣсколькихъ самостоятельныхъ церковныхъ приходовъ въ небольшомъ городѣ служить свидѣтельствомъ о тогдашнемъ благосостояніи Олонца. О посадскихъ его людяхъ дѣстственно мы знаемъ, что они предпріимчиво занимались торговлей и на своихъ карбасахъ Ѣздили для тогу даже въ Стокгольмъ.

Вообще, вторая половина XVII вѣка была самымъ оживленнымъ periodомъ въ исторіи Олонца. Довольно сказать, что во все это время онъ былъ и военнымъ центромъ и средоточиемъ гражданскаго управления почти для всего того пространства, которое занимаетъ теперь Олонецкая губернія.

(*Окончание въ слѣд. №.*)

## Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Правительства. Вестника).  
БАЛКАНСКАЯ ДѢЛА.

Письма и корреспонденции, получаемыи вънскими газетами изъ Софии, единогласно сообщаютъ, что первоначально появившаяся среди болгаръ надежда на благоприятный поворотъ въ ихъ положеніи уступила мѣсто полному разочарованію. Эту перемѣну слѣдуетъ отчасти приписать тому обстоятельству, что увѣренность болгарского народа въ томъ, что Принцъ Фердинандъ не прѣхалъ бы въ Болгарію безъ разрѣшенія Порты и согласія державъ—не оправдалась. Принцъ Фердинандъ, безъ того уже не пользующійся среди болгаръ ни малѣйшою популярностью, встревожилъ народъ своимъ недавнимъ заявленіемъ о необходимости исполненія всѣхъ международныхъ обязательствъ, а въ томъ числѣ и уплаты дани Оттоманской Портѣ, вызвавъ среди болгаръ опасеніе, что болгарское правительство увеличить въ этихъ видахъ существующіе налоги. Противъ Принца распространяются памфлеты, между которыми ходитъ по рукамъ напечатанный, по слухамъ, въ Турнъ-Северинѣ, на французскомъ языке. Болгарское правительство дѣятельно розыскиваетъ распространителей этихъ памфлетовъ и приняло усиленныя мѣры предосторожности на всѣхъ пограничныхъ съ Сербіею пунктахъ, въ Турціи и въ Добруджѣ, а также на бе-

регахъ Дуная. Тревожныя извѣстія приходять въ Софию отовсюду.

По частному письму изъ Софии, полученному газетою «Berl. Tageblatt», Принцъ Фердинандъ былъ принять въ Болгаріи хотя парадно, но очень холодно. Онъ самъ, повидимому, вовсе не добивается популярности въ странѣ и ко всѣмъ относится съ высоты своего недостигаемаго высокомѣра, крайне смущающаго болгаръ. Вѣнность Принца не совсѣмъ представительна, хотя онъ скорѣе высокъ, рабѣтъ малъ ростомъ. Для молодыхъ своихъ лѣтъ онъ слишкомъ даже тученъ. Лицо у него по складу чисто бурбонское, онъ какъ видно, принялъ за обыкновеніе не смотрѣть на тѣхъ, съ кѣмъ говорить. Когда въ Тырновѣ, по пранесеніи имъ присяги, Тончевъ распустилъ собраніе, то Принцъ Фердинандъ, призвавъ его къ себѣ, спросилъ, кто его на то уполномочилъ. Получивъ въ отвѣтъ: «Стамбуловъ», онъ сказалъ: «помните на будущее время, что я болгарскій князь и, кроме меня никто здѣсь не можетъ давать приказаній». Въ Софии, по словамъ того же случайного корреспондента «Berl. Tag.» Принцъ оскорбилъ офицеровъ мѣстнаго гарнизона, собравшихся у дворца, чтобы его привѣтствовать, уже тѣмъ, что не удостоилъ ихъ даже своего взгляда, и когда они хотѣли войти вслѣдъ за нимъ въ конакъ, то透过ъ своего флигель-адютанта предложилъ имъ разойтись.

## Справочный Указатель.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ

СЕЛЬСКІЙ КАЛЕНДАРЬ на 1888 г.

К. АБРАМОВА.

Со святыми на 3 года (1888, 1889 и 1890), съ портретомъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и многими рисунками. 140 слашкомъ колонъ убористой печати. Цѣна 20 коп. Продается во всѣхъ книжныхъ магазинахъ, лавкахъ и складахъ, въ столицахъ и провинціи. Выписывающіе отъ составителя (С.-Петербургъ, Пески, 7 улица. д. № 8, Якову Васильевичу Абрамову) не менѣе 100 книжекъ пользуются, смотря по желанію, или даровой пересылкой или же уступкой по 5 к. отъ каждой книжки. За пересылку платится по разстоянію (4 календаря съ упаковкой вѣсѧтъ 1 ф.).

## ОБЪЯВЛЕНИЕ ОТЪ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНСКОЙ ТИПОГРАФІИ.

### КЪ СВѢДѢНІЮ ГГ. ТОРГОВЦЕВЪ ЧАЕМЪ.

Въ Губернской Типографіи получены клише, для печатанія ЧАЙНЫХЪ ЭТИКЕТОВЪ,

именно: для 1 фунта, 1/2 фунта, 1/4 фунта и 1/8 фунта.—Кромѣ того имются бронзированные порошки:

красный, бѣлый, желтый, зеленоватый и друг., для приданія рисункамъ обложекъ желаемаго цвѣта.

Цѣна за первую тысячу, безъ бумаги—2 РУБ. 50 КОП.

За послѣдующія тысячи—по 1 РУБ. 25 КОП.

Въ Типографіи имется большой выборъ бѣлой и цветной бумаги.

За бронзированіе взимается отдельно, по соглашенію съ Типографіею.

Образцовые отиски можно видѣть въ Типографіи ежедневно во всякое время.

## ПЕТРОЗАВОДСКІЙ ДНЕВНИКЪ.

**Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библіотека.** Помѣщается въ корпушъ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ—съ 1 до 3-хъ часовъ попол., по понедѣльникамъ и пятницамъ—съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

**Почты.** Приходитъ и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

**Телеграфная станція.** Пріемъ телеграммъ внутренней и международной корреспонден-

ці. Время дѣйствія: съ 1-го апрѣля по 1-е октября—съ 7 часовъ утра, до 9-ти вечера, а съ 1-го октября до 1-го апрѣля—съ 8 часовъ утра до 9-ти вечера.

## Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

Августа 27-го, изъ Повѣнца, подати инспект. Суровскій; изъ Каргоп., слѣдоват. Фалютинскій; 28-го, изъ Важинъ, архит. Нюхаловъ; изъ С.-Петербурга, и. д. губ. врач. инспект. Васильевскій; изъ Москвы, слѣдоват. Никольскій; 29-го, изъ С.-Петербурга, помош. инспектора Муратовъ, подпоручикъ Протасевичъ; 31-го, изъ С.-Петербурга, лейтенантъ Сухомлинъ; изъ Новгорода, инспект. народн. училищъ Лавровъ; изъ Вознесенска, производитель работъ Столляревскій.

## Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

Августа 28-го, въ С.-Петербургъ: подпоручикъ Блажинъ, студенты: Лебедевъ, Селиверстовъ, Войткевичъ и горный инженеръ Лебедевъ; къ Вознесенску, помощ. исправника Зотиковъ; 30-го, въ С.-Петербургъ, членъ палаты уголов. и гражд. суда Поповъ; въ уѣздъ, лѣсной ревиз. Юрьевичъ; въ Каргополь, слѣдователь Фалютинскій; 1-го, сентября, въ уѣздъ, врачъ Аврамовъ, податной инспекторъ Миниющскій; въ Усть-Лидому, лейтен. Сухомлинъ; въ С.-Петербургъ, студ. Алексѣевъ; въ Важинъ, архитекторъ Нюхаловъ; 2-го, въ С.-Петербургъ, горный инженеръ Чермакъ; въ Кончезеро, горный начальникъ Перловскій.

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

## По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни			Въ 9 часовъ вечера.					
	Барометръ метеор. при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеор. при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеор. при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.		
Августа:												
27 четвергъ . . .	749.0	+ 13.8°	тихо	пасм.	747.5	+ 17.3°	ЮЗ сред.	облач.	746.0	+ 13.5°	ЮЗ сил.	ясно
28 пятница . . .	750.7	+ 9.0°	СЗ оч. сил.	полус.	755.2	+ 12.3°	СЗ сил.	—	758.7	+ 9.3°	ЗСЗ сред.	—
29 суббота . . .	759.5	+ 8.0°	3 сред.	ясно	760.0	+ 15.5°	СЗ сред.	—	758.3	+ 11.1°	ЮВ сред.	—
30 воскресенье . . .	756.3	+ 7.7°	тихо	пасм.	755.3	+ 13.5°	ВЮВ сред.	—	753.5	+ 10.7°	ВСВ сред.	пасм.
31 понедѣльникъ . .	753.5	+ 8.0°	СВ сред.	облач.	753.5	+ 8.5°	СВ сред.	пасм.	755.3	+ 7.5°	СВ сред.	—
Сентября:												
1 вторникъ . . .	757.0	+ 7.3°	СЗ слаб.	пасм.	758.5	+ 10.0°	СЗ сред.	—	761.3	+ 6.1°	ЮЗ слаб.	ясно
2 среда . . .	764.3	+ 5.0°	ЮЗ сред.	ясно	765.2	+ 13.0°	Сред.	ясно	767.0	+ 6.1°	тихо.	—

Примѣчаніе. 26 съ 3 ч. пополудни дождь (1.0). 27 съ утра до 4 ч. пополудни по временамъ дождь (1.3). 28 въ 5 ч. утра радуга. 29 роса (0.0). 30 роса (0.0), утромъ туманъ. 31 съ 9 ч. утра весь день до 10 ч. вечера дождь (10.0). 1 туманный дождь утромъ (0.1). 2 извѣй.

Съ 26 съ 7 часовъ утра до 2 того же времени выпало метеорного осадка—12.4 миллиметровъ.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкій.

Печатано въ Губернской Типографії. Г. Петрозаводскъ.